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摘要 

新北市立黃金博物館(下稱本館)為了解到館遊客輪廓、遊客如何安排行程以

及本館諸項服務的遊客滿意度，辦理線上問卷調查。為撙節經費人力，利用 google

表單製作線上問卷，省去印刷問卷、回收統計等相關支出。遊客使用自己的智慧

型手機或其他行動裝置，掃描 QRcode 後填寫問卷，無須購置填寫問卷用的硬體。

本問卷調查自 112 年 1 月 1 日起，至 12 月 31 日，共計收集 606 份問卷。 

根據 606 份問卷統計結果，有關本館遊客輪廓： 6 成 6 為女性；遊客來自全

台，4 成 1 來自雙北；8 成 4 為青壯年(20 到 49 歲)；8 成 7 遊客學歷在大專以上；

5 成 3 的遊客職業為商業、一般公司行號、服務業及學生。有關遊客行程安排：

遊客來訪的目的，約 8 成 1 是與家人或朋友同好出遊；約 8 成 7 使用公車客運或

自用汽車到館；約 5 成 2 是從親友及官方網站得知相關訊息；6 成 6 是上午到館

參觀；近 3 成 8 停留 1 到 2 小時，3 成 6 的遊客停留 2 到 3 小時。有關本館服務

滿意度調查是針對遊客對本館的整體滿意度、標示動線、休憩設備、環境整潔、

展示、現場服務等 15 項服務內容的滿意度調查，採用李克特(Likert scale)五點態

度量表，選項從「非常滿意」、「滿意」、「普通」、「不滿意」、「非常不滿意」，共

分成五個等級，統計時則分別給予 5、4、3、2、1 分。滿意度簡要說明如後：整

體滿意度平均分數為 4.64；最高分者為服務人員服務品質，為 4.86；其次為導覽

服務品質，為 4.69；低於 4.50 的只有兩項，廁所清潔以及休憩設備，分別為 4.40

及 4.48。 
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壹、 前言 

水金九地區，位於台灣東北角，行政上屬於新北市瑞芳區。該區蘊含獨特的

金銅礦業文化資產及豐富的自然景觀，形成特殊的自然人文地景。新北市立黃金

博物館(下稱本館)成立之宗旨，即致力於保存並推廣本地礦業遺址、歷史記憶等

珍貴的文化資產。 

本館自 93 年開館以來，營運迄今已 20 年。經過館方戮力經營，與鄰近的九

份、水湳洞等，以水金九之名行銷，是北台灣國際級的觀光旅遊景點。新冠肺炎

疫情之前，本館國內外遊客入園人數近 200 萬，是知名度、指名度都很高的地方

博物館，也是東北角知名的旅遊景點。111 年新冠疫情趨緩，國內旅遊逐漸復甦，

同年 10 月 13 日國境開放後，水金九地區國際觀光客也漸次回流。111 年本館入

園總人次回升到 73.4 萬，112 年入園總人次達到 97.4 萬。為了解疫情之後，到館

遊客輪廓及對本館諸項服務的滿意度，俾利後續調整及規劃，本館自 111 年 1 月

1 日起辦理線上問卷。本報告整理分析 112 年中文線上問卷，共計 606 筆回饋資

料。 

為撙節經費，且智慧型手機普及率高，因此本館遊客研究以線上問卷方式進

行。本研究問卷利用 google 表單的免費資源設計，經學者專家審核後，於遊客中

心櫃台設置 QRcode，現場服務人員視情況會親切提醒遊客利用自己的智慧型手

機或行動裝置掃描 QRcode 後填寫問卷。線上問卷調查的優點是可節省問卷印刷

費、發放問卷的人力等相關支出。缺點是容易排除掉不擅長使用或是沒有智慧型

手機的遊客。 

本問卷內容分為三部分，包括行程安排、滿意度調查以及遊客輪廓調查。行

程安排主要是想了解遊客造訪頻率、目的、所使用的交通工具、遊程旅伴、遊程

訊息來源、造訪時間以及在本館停留時間；滿意度調查是針對遊客對本館的整體

滿意度、標示動線、休憩設備、環境整潔、展示、現場服務等 15 項服務內容的

滿意度調查，採用李克特(Likert scale)五點態度量表，選項從「非常滿意」、「滿意」、

「普通」、「不滿意」、「非常不滿意」，共分成五個等級，統計時則分別給予 5、4、

3、2、1 分；遊客輪廓調查則包括居住地、性別、年齡、教育程度、以及職業等。  
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貳、 遊客輪廓分析 

    本問卷針對遊客輪廓設計有5個問題，分別是居住地、性別、年齡、教育程

度、以及職業。 

 

一、遊客居住地 

    依據下表1，601筆回饋資料中，來訪遊客居住地占比最高為新北市，近2成

5；次之為台北市居民，約1成6；約8成遊客來自台灣西部。填寫「其他」選項

的遊客其居住地包括中國大陸、馬來西亞、新加坡、香港、澳門、美國、加拿

大、日本、澳洲等。 

表1：遊客居住地統計 

 人數 百分比 

新北市 150 24.96% 

臺北市 99 16.47% 

中彰投 89 14.81% 

桃竹苗 79 13.14% 

高屏 62 10.32% 

其他(香港、馬來西亞、中國大陸等) 49 8.15% 

雲嘉南 38 6.32% 

宜花東 17 2.83% 

基隆市 14 2.33% 

澎湖、金門、馬祖、離島 4 0.67% 

總計 601 100.00% 

 
圖1：遊客居住地統計圖 
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二、遊客性別 

    依據下表 2，599 筆回饋資料，來訪遊客女性較多，約佔 6 成 6。 

表 2：遊客性別統計 

 人數 百分比 

女 395 65.94% 

男 202 33.72% 

其他 2 0.33% 

總計 599 100.00% 

 

圖 2：遊客性別統計圖 

三、遊客年齡 

    依據下表 3，605 筆回饋資料，來訪遊客以青壯年(20 歲至 49 歲)最多，近 8

成 4。 

表 3：遊客年齡統計 

 人數 百分比 

19 歲以下 52 8.60% 

20~29 267 44.13% 

30~49 239 39.50% 

50~65 46 7.60% 

65 歲以上 1 0.17% 

總計 605 100.00% 

 
圖 3：遊客年齡統計圖 
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四、遊客教育程度 

    依據表 4、605 筆回饋資料，來訪遊客教育程度多為大專以上，近 8 成 7。 

表 4：遊客教育程度統計  
人數 百分比 

國中以下 13 2.15% 

高中職 68 11.24% 

專科/大學 417 68.93% 

研究所以上 107 17.69% 

總計 605 100.00% 

 

 

圖 4：遊客教育程度統計圖 

 

五、遊客職業 

    本問卷將職業分為 9 類(包括「其他」)。依據 592 筆遊客回饋資料，以「商

業、一般公司行號、服務業」占比最高，近 3 成 1；次之為「學生」，約占 2 成

2；占比最低為「農、林、漁、牧相關」，僅 0.34%。回饋資料中，「其他」一項

為遊客自己填寫，包括有建築業、保全業、家管、船員、媒體等，本項統計以

遊客填寫資料為準，不另行幫其分類至既有選項。 

表 5：遊客職業統計 

 人數 百分比 

商業、一般公司行號、服務業 183 30.91% 

學生 131 22.13% 

工業、科技業 90 15.20% 

軍公教 71 11.99% 

醫療 51 8.61% 

藝文相關 28 4.73% 

17.69%

11.24%

2.15%
68.93%

遊客教育程度統計

研究所以上

高中職

國中以下

專科/大學
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其他 23 3.89% 

退休人士 13 2.20% 

農、林、漁、牧相關 2 0.34% 

總計 592 100.00% 

 

圖5：遊客職業統計圖 

 

    綜整以上統計資料，本館遊客來自全台各地，顯示本館知名度已經擴及全

台，是台灣重要旅遊景點。其中，因交通之便及新北市市民免票優惠措施，近

2 成 5 遊客來自新北，佔比最高。從性別統計來看，本館遊客女性較多，約佔 6

成 6；從年齡分布來看，本館遊客年齡主要分佈在 20 至 49 歲之間，約佔 8 成

4。65 歲以上的遊客最少，約佔 0.17%。本館遊客教育程度多為大專以上。大專

(學)及研究所以上兩者共佔 8 成 7。從職業類別來看，本館遊客以「商業、一般

公司行號、服務業」占比最高，近 3 成 1；前三名職業類別分別是「商業、一

般公司行號、服務業」、「學生」、「工業、科技業」。 
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參、 遊客行程安排 

    有關遊客行程安排，本問卷設計有7個問題，包括造訪頻率、目的、所使用

的交通工具、遊程旅伴、遊程訊息來源、造訪時間以及在本館停留時間。 

     

一、遊客造訪頻率 

    依據下表6，605筆回饋資料，高達8成5的遊客為第一次造訪本館，其次為造

訪2次者，約佔1成。 

表6：遊客造訪頻率(含本次) 

 人數 百分比 

1 次 516 85.29% 

2 次 56 9.26% 

3-4 次 23 3.80% 

5-6 次 6 0.99% 

7 次以上 4 0.66% 

總計 605 100.00% 

圖6：遊客造訪頻率統計圖 

 

二、遊客造訪目的 

    有關造訪目的，5 成 7 的遊客是為了與家人朋友出遊而來本館。其次是想

要了解金瓜石地區的歷史，約佔 1 成 6；約 1 成遊客是因為參觀其他景點而順

便造訪。為了看展覽而造訪的旅遊僅佔 4.29%。 
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表 7：遊客造訪目的 

 人數 百分比 

與家人朋友出遊 346 57.10% 

了解金瓜石地區的歷史 98 16.17% 

參觀其他景點，順便造訪。 62 10.23% 

觀賞自然風景 50 8.25% 

看展覽 26 4.29% 

參加活動 11 1.82% 

其他 13 2.14% 

總計 606 100.00% 

 

圖7：遊客造訪目的統計圖 

 

三、遊客交通工具 

    由於本館所在的水金九山城乃沿山坡形成的聚落，平緩可設停車場的空間非

常少，加上大眾運輸系統尚稱便捷，因此，遊客多半搭乘公車客運到館。依下表

8，605筆回饋資料，來訪旅客以搭乘公車客運最多，約佔7成3；其次是自行開車，

約有1成4左右。 
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表8：遊客交通工具 

 人數 百分比 

公車客運 439 72.56% 

自用汽車 82 13.55% 

遊覽車 19 3.14% 

機車 42 6.94% 

其他 23 3.80% 

總計 605 100.00% 

 

圖8：遊客交通工具的統計圖 

 

四、遊客遊程旅伴 

    依據下表9，604筆回饋資料，來訪遊客偏好結伴同行。其中，約4成6的遊客

是與家人來訪；另約4成1的遊客是與朋友同好來訪。 

表9：遊客遊程旅伴 

 人數 百分比 

與家人(夫妻、親子同遊或長輩同行) 277 45.86% 

朋友同好 246 40.73% 

獨自參觀 50 8.28% 

團體旅遊(公司、社團、校外教學) 29 4.80% 

其他 2 0.33% 

總計 604 100.00% 
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圖9：遊客遊程旅伴統計圖 

 

五、遊客遊程資訊來源 

    依下表 10，599 筆回饋資料，約 3 成 1 的遊客是因親友介紹來訪；約 2 成 1

的遊客是從本館官方網站、IG、臉書粉絲頁等獲知資訊；另 2 成遊客是從網路

資訊如 youtube、社群媒體等獲得資訊。前 2 者相加，共計有 4 成 1 的遊客是從

網路得知本館相關訊息。只有 5.68%的遊客從電視、廣播等媒體獲得遊程資

訊，佔比還不如路過而來參觀的遊客。傳統媒體，如報章雜誌、電視、廣播

等，訊息傳播的影響力已經遠不如網路媒體。 

 

表10：遊客遊程資訊來源 

 人數 百分比 

親友介紹 188 31.39% 

官方網站、IG、臉書 126 21.04% 

網路資訊如 youtube、社群媒體 119 19.87% 

路過 72 12.02% 

電視、廣播等媒體 34 5.68% 

文宣品、報章雜誌 23 3.84% 

其他 37 6.18% 

總計 599 100.00% 
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圖10：遊客遊程資訊來源統計圖 

 

六、遊客造訪時間 

    依據下表 11，603 筆回饋資料，約 6 成 6 的遊客在上午來訪。 

表11：遊客來訪時間 

 人數 百分比 

上午 395 65.51% 

下午 208 34.49% 

總計 603 100.00% 

 

 

圖11：遊客造訪時間統計圖 
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七、遊客停留時間 

    依下表12，597筆回饋資料，約7成4的遊客停留時間在1至3小時以內。停留時

間在3至4小時的遊客也有1成3。 

表12：遊客停留時間 

 人數 百分比 

1 小時 45 7.54% 

1-2 小時 226 37.86% 

2-3 小時 214 35.85% 

3-4 小時 76 12.73% 

4 小時以上 36 6.03% 

總計 597 100.00% 

 

 

圖12：遊客停留時間統計圖 

 

    依據本問卷研究回饋資料，本館來訪遊客 8 成 5 為首次造訪。造訪目的，

佔比最高的，約 5 成 7 是為了與家人朋友出遊。其次是為了「了解金瓜石地區

的歷史」、「參觀其他景點，順便造訪」、「觀賞自然風景」等。為了展覽及博物

館活動而來訪的遊客僅有 4.29%及 1.82%，是所有造訪目的選項佔比最低的。顯

示在遊客認知中，本館是個與親友一起出遊的好景點，水金九山城的自然風

景、在地人文歷史比本館展覽及活動更吸引遊客。 

    本館位於台灣東北角，從台北出發，如果搭乘大眾運輸工具，約需 2 小時

車程；從基隆出發搭車，約需 1 小時車程。大眾運輸工具有火車、公車、客運

等，交通尚為便捷。本地山坡陡峭，聚落沿山興建，平緩空地很少，不利停車

場設置。在地居民利用零星小平地，或是閒置民宅做停車生意。故也難以實施
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假日遊客量、車輛的總量管制措施。假日遊客量暴增時，停車位置不敷需求，

容易造成塞車、停車困難，造成民怨。大眾運輸便捷、加上停車困難、停車費

用昂貴等，來訪遊客的交通工具有 7 成 3 使用公車客運；次之為自行開車，約

佔 1 成 4；機車族則佔 6.94%。前三者加總約佔 9 成 3。 

    到訪本館的遊客多半是攜伴同行，佔比最高的是與家人(包括夫妻、親子、

或長輩同行)出遊，約佔 4 成 6；與朋友同好出遊的約佔 4 成 1。獨自參觀的也

有 8.28%。 

    遊客遊程所需資訊主要來源前三名為「親友介紹」、「官方網站、IG、臉

書」以及「網路資訊(如 youtube、社群媒體)」，分別為 31.39%、21.04%以及

19.87%。另，有 12.02%的遊客是「路過」。從統計資料可以看到，除了親友的

口碑行銷，行程相關資訊來源管道主要是遊客上網搜尋。傳統媒體，如電視、

廣播、報章雜誌等，觸及遊客的效果甚至還低於「路過」這個選項。因此，未

來本館的行銷規劃應著力於官網、社群媒體等網路媒體的經營。 

    本館館區各設施沿山坡設置，約佔地 5 公頃，服務設施多元，包括 7 處館

舍、2 處體驗設施、2 處餐廳、3 處賣店等。遊客從大門口公車站下車，如無參

觀沿途館舍，逕自步行至黃金館參觀鎮館之寶「大金磚」需一路上坡，約 15 分

鐘路程。因此，如需獲得較好參觀體驗，考量民眾體力及參觀品質，通常需至

少安排 1.5 小時為佳。本問卷統計結果也符合前述情況及觀察。有關遊程時間

安排，遊客通常都是上午到館參觀，佔 6 成 6。停留時間以 1 至 2 小時最多，

約 3 成 8。其次為停留 2 至 3 小時，約 3 成 6。停留 3 至 4 小時者，佔 1 成 3。

前三者相加約佔 8 成 6。  
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肆、 滿意度分析 

    本問卷針對本館15項服務進行滿意度調查，包括：整體滿意度、館舍空間規

劃、館內外標示、指標規劃、休憩設備、廁所清潔、環境整潔、場館溫溼度空調、

展覽主題、內容、展場動線、展覽方式、服務人員服務品質、導覽服務品質、願

意再訪黃金博物館、願意推薦黃金博物館、關於黃金博物館的其他意見。採用李

克特(Likert scale)五點態度量表，選項從「非常滿意」、「滿意」、「普通」、「不滿意」、

「非常不滿意」，共分成五個等級，統計時則分別給予5、4、3、2、1分。 

 

一、整體滿意度 

    依下表 13，605 筆回饋資料中，68.10%的觀眾感到非常滿意，約 28.26%的

觀眾感到滿意，總計約 96.36%的遊客對於該次遊程感到滿意。平均為 4.64 分。 

 

表 13：整體滿意度 

滿意度 1 2 3 4 5 總計 

人數 1 1 20 171 412 605 

百分比 0.17% 0.17% 3.31% 28.26% 68.10% 100.00% 

 

 
圖 13：整體滿意度統計圖 

 

 

 

 

二、館舍空間規劃 
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    依下表 14，603 筆回饋資料，65.67%的觀眾感到非常滿意，約 25.87%的觀

眾感到滿意，總計約 91.54%的遊客對於館舍空間規劃感到滿意。平均為 4.56

分。 

 

表 14：館舍空間規劃滿意度 

滿意度 1 2 3 4 5 總計 

人數 1 4 46 156 396 603 

百分比 0.17% 0.66% 7.63% 25.87% 65.67% 100.00% 

 

 
圖 14：館舍空間規劃滿意度統計圖 

 

三、館內外標示、指標規劃 

    依據表 15，605 筆回饋資料，66.78%的觀眾感到非常滿意，23.31%的觀眾

感到滿意，總計 90.09%遊客對於館內外標示、指標規劃感到滿意。平均為 4.54

分。 

 

表 15：館內外標示、指標規劃滿意度 

滿意度 1 2 3 4 5 總計 

人數 3 9 48 141 404 605 

百分比 0.50% 1.49% 7.93% 23.31% 66.78% 100.00% 
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圖 15：館內外標示、指標規劃滿意度統計圖 

 

四、休憩設備 

    依下表 16，601 筆回饋資料，61.90%的觀眾感到非常滿意，26.29%的觀眾

感到滿意，總計 88.19%的遊客對於館內休憩設備感到滿意。平均為 4.48 分。 

 

 

表 16：休憩設備滿意度 

滿意度 1 2 3 4 5 總計 

人數 3 4 64 158 372 601 

百分比 0.50% 0.67% 10.65% 26.29% 61.90% 100.00% 

 

 
圖 16：休憩設備滿意度統計圖 
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五、廁所清潔 

    依據表 17，601 筆回饋資料，57.57%的觀眾感到非常滿意，28.12%的觀眾

感到滿意，總計 85.69%的遊客對於館內廁所清潔感到滿意。平均為 4.40 分。 

 

表 17：廁所清潔滿意度 

滿意度 1 2 3 4 5 總計 

人數 4 10 72 169 346 601 

百分比 0.67% 1.66% 11.98% 28.12% 57.57% 100.00% 

 

 

圖 17：廁所清潔滿意度統計圖 

 

六、環境整潔 

    依據表 18，602 筆回饋資料，69.60%的觀眾感到非常滿意，24.25%的觀眾

感到滿意，總計 93.85%的遊客對於園區整體環境清潔感到滿意。平均為 4.63

分。 

 

表 18：環境整潔滿意度 

滿意度 1 2 3 4 5 總計 

人數 1 1 35 146 419 602 

百分比 0.17% 0.17% 5.81% 24.25% 69.60% 100.00% 
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圖 18：環境整潔滿意度統計圖 

 

七、場館溫溼度空調 

    依據表 19，603 筆回饋資料，65.51%的觀眾感到非常滿意，24.38%的觀眾

感到滿意，總計 89.89%的遊客對於本館場館溫溼度空調感到滿意。平均為 4.52

分。 

 

表 19：場館溫溼度空調滿意度 

滿意度 1 2 3 4 5 總計 

人數 6 7 48 147 395 603 

百分比 1.00% 1.16% 7.96% 24.38% 65.51% 100.00% 

 

 

圖 19：場館溫溼度空調滿意度統計圖 
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八、展覽主題、內容 

    依據表 20，603 筆回饋資料，67.16%的觀眾感到非常滿意，25.70%的觀眾

感到滿意，總計 92.86%的遊客對於本館展覽主題、內容感到滿意。平均為 4.59

分。 

 

表 20：展覽主題、內容滿意度 

滿意度 1 2 3 4 5 總計 

人數 1 3 39 155 405 603 

百分比 0.17% 0.50% 6.47% 25.70% 67.16% 100.00% 

 

 

圖 20：展覽主題、內容滿意度統計圖 

 

九、展場動線 

    依據表 21，603 筆回饋資料，66.00%的觀眾感到非常滿意，25.37%的觀眾

感到滿意，總計 91.37%的遊客對於本館展場動線感到滿意。平均為 4.55 分。 

 

表 21：展場動線滿意度 

滿意度 1 2 3 4 5 總計 

人數 4 6 42 153 398 603 

百分比 0.66% 1.00% 6.97% 25.37% 66.00% 100.00% 
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圖 21：展場動線滿意度分析圖 

 

十、展覽方式 

    依據表 22，602 筆回饋資料，68.11%的觀眾感到非常滿意，24.42%的觀眾

感到滿意，總計 92.53%的遊客對於本館展覽方式感到滿意。平均為 4.59 分。 

 

 

表 22：展覽方式滿意度 

滿意度 1 2 3 4 5 總計 

人數 2 4 39 147 410 602 

百分比 0.33% 0.66% 6.48% 24.42% 68.11% 100.00% 

 

 
圖 22：展覽方式滿意度統計圖 
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十一、服務人員服務品質 

    依據表 23，603 筆回饋資料，88.56%的觀眾感到非常滿意，9.78%的觀眾感

到滿意，總計 98.34%的遊客對於本館服務人員服務品質感到滿意。平均為 4.84

分。 

 

表 23：服務人員服務品質滿意度 

滿意度 1 2 3 4 5 總計 

人數 1 1 8 59 534 603 

百分比 0.17% 0.17% 1.33% 9.78% 88.56% 100.00% 

 

 

圖 23：服務人員服務品質滿意度統計圖 

 

十二、導覽服務品質 

    依據表 24，601 筆回饋資料，75.21%的觀眾感到非常滿意，18.97%的觀眾

感到滿意，總計 94.18%的遊客對於本館導覽服務品質感到滿意。平均為 4.69

分。 

 

表 24：導覽服務品質滿意度 

滿意度 1 2 3 4 5 總計 

人數 2 0 33 114 452 601 

百分比 0.33% 0 5.49% 18.97% 75.21% 100.00% 
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圖 24：導覽服務品質滿意度統計圖 

 

十三、願意再訪黃金博物館 

    依據表 25，603 筆回饋資料，66.00%的觀眾感到非常滿意，24.71%的觀眾

感到滿意，總計 90.71%的遊客對於願意再訪黃金博物館感到滿意。平均為 4.55

分。 

 

表 25：願意再訪黃金博物館滿意度 

滿意度 1 2 3 4 5 總計 

人數 4 5 47 149 398 603 

百分比 0.66% 0.83% 7.79% 24.71% 66.00% 100.00% 

 

 
圖 25：願意再訪黃金博物館統計圖 
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十四、 願意推薦黃金博物館 

    依據表 26，604 筆回饋資料，71.52%的觀眾感到非常滿意，22.68%的觀眾

感到滿意，總計 94.20%的遊客對於願意再訪黃金博物館感到滿意。平均為 4.55

分。 

 

表 26：願意推薦黃金博物館滿意度 

滿意度 1 2 3 4 5 總計 

人數 2 4 29 137 432 604 

百分比 0.33% 0.66% 4.80% 22.68% 71.52% 100.00% 

 

 

圖 26：願意推薦黃金博物館統計分析圖 

 

十五、關於黃金博物館的其他意見 

    606 筆回收問卷中，有 101 筆回饋意見，其中有 33 則是稱讚現場服務人

員。服務人員服務品質高居本館各項服務滿意度調查第一名。遊客也提到感謝

導覽解說服務。在服務設施方面，遊客提到希望增強無障礙設施、增設停車空

間、加強指標系統、空調太熱等；在展覽及活動方面，肯定本山五坑體驗；肯

定 VR 體驗，希望能增加場次及增加其他語言版本；希望展覽增加更多互動性

展示等；希望本館活化神社。遊客回饋意見詳見附錄 1。 

 

    整理以上 14 項對於本館各項服務的滿意度平均分數，如下表 27。滿意度

平均分數最高前三名為「服務人員服務品質」、「導覽服務品質」、「整體滿
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意度」；最後一名為「廁所清潔」。在遊客回饋意見中，有 3 成多稱許現場服

務人員親切、貼心、主動積極，為旅程留下美好回憶；也稱讚本館導覽團隊。

廁所清潔滿意度平均分數為 4.40，雖為最後一名，但是環境整潔滿意度平均分

數為 4.63，為第四名，顯示遊客對於本館整體環境整潔還是肯定的。另，雖然

僅有 4.29%的遊客造訪本館是為了展覽，但是有關展覽的三項滿意度調查，包

括展覽主題、內容、展覽方式、展場動線等，平均分數都在 4.5 以上。顯示遊

客對於本館展覽的嘉許。 

    滿意度平均分數低於 4.50 的只有兩項，「廁所清潔」以及「休憩設備」。

應納入本館未來服務規劃提升計畫中。 

 

表 27：各服務項目滿意度平均分數一覽 

  滿意度平均分數 

服務人員服務品質滿意度 4.84 

導覽服務品質滿意度 4.69 

整體滿意度 4.64 

環境整潔滿意度 4.63 

展覽主題、內容滿意度 4.59 

展覽方式滿意度 4.59 

館舍空間規劃滿意度 4.56 

展場動線滿意度 4.55 

願意再訪黃金博物館 4.55 

願意推薦黃金博物館 4.55 

館內外標示、指標規劃滿意度 4.54 

場館溫溼度空調滿意度 4.52 

休憩設備滿意度 4.48 

廁所清潔滿意度 4.40 
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附錄 1：遊客回應「關於黃金博物館的其他意見」 

no 

VR 體驗名額可以再多些 

人好好👍很熱情❤️ 

大地館 VR 數量太少了，不過地質礦物介紹很棒 

女廁的盆景容易刮傷人 

工作人員都非常親切有活力 ，謝謝 

工作人員都很友善 

工作人員都很有耐心 服務很好～ 5/19 遊客服務中心 5/21 黃金高粱商店的店

員 介紹詳細 會再推薦國外朋友來玩～～～ 

不好停車 

互動性展示少 

加油！ 

可以多一點互動體驗會更有趣 

可以有更多有趣的活動 

可以寄放行李服務非常的好 

可再加強無障礙設施，如日本將電梯或電扶梯設置於熱門景點，方便需要的人

更容易參觀 

本山五坑體驗很讓人驚豔 

吃的東西好貴 

多一點自然風景介紹 

好 

好玩又摸到黃金磚 

如果有室內簡報室更好 

有些硬體需要多維護 

有些路下雨的時候有點滑，希望可以把路鋪平 

自用車上山沒停車場地 

希望 VR 體驗會有英文和日文的版本，也希望有多一點場次。去共學館的樓梯

上有叉路但沒有特別標示，容易走錯到右邊去。太子賓館沒開放很可惜，但也

沒特別解釋。 

希望可以活化神社 

希望有可以停機車的地方 

希望能多一點互動性展覽 

沒有 

沒有冷氣，超熱 

沒意見 

没意见 
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男生廁所設計有些許擁擠 

服務人員每個態度都很好很友善 

服務人員非常親切熱情 

服務人員很親切 

服務人員很親切， 謝謝你們！ 

服務人員真的很親切！ 

服務人員態度很好！！！ 

服務人員態度親切 

服務人員親切有禮 

服務很好 

服務很棒，越來越好👍🏻 

服務員態度良好 

服務態度很好 

空頭溫度不冷 

雨天，工作人員辛苦了！有吹風機可以借很棒，謝謝！ 

非常棒的體驗 

便當好貴 

很不錯 

很好玩🥰 

很棒 

很棒 辛苦了 

很棒，讓我（台灣人）更了解自己的土地！ 

要增加停車場的設置 

剛導覽志工甘先生解說非常棒，服務小姐提供寄物也非常方便！ 很值得來 

員工東歐很親切的指引路線很棒！VR 很特別好玩！ 

展覽的東西偏少 

荒廢建物、環境欠缺保養 

停車不方便！展館 

停車空間不足 

停車場趕快修好吧！ 

動線沒有清楚，僅能透過地圖猜位置。另外館內僅黃金館有標示導覽路線，其

餘沒有導致有點亂不知道從哪邊看起 

動線很好，很新穎，超喜歡的 

動線規劃會令第一次參觀者感到一頭霧水，須詢問才可知。本山五道比較難走，

也建議不要收費，因為各場館本身的內容就不多。我騎車上來，找不到停車場，

同行韓國自駕遊的遊客找汽車停車也表示非常費力。相關標識不清，望調整，

將我們台灣美麗的北海岸及黃金博物館的美麗更好地展現給各國遊客，加油！
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你們辛苦了！ 

參觀動線不清楚，容易有路線衝突 

都很好 

都很好，只是感覺樓梯間距比較大，有點難走 

喔停車不方便。其他服務都很好 

廁所建議定期打掃 

提供更具歷史紀念故事 

景觀餐廳的食物很普通，不太好吃，對於美食的用心程度可以再加強，花錢花

得不是很甘願 

期待在前往 

無 

超酷，超屌！人員好親切，下次還會再來！ 

飲水機的水太燙了 

感受很棒，讚 

感謝  遊客中心  林女士的熱忱服務 

感謝入口驗票林小姐的耐心、熱情的介紹樓層和協助我們搭乘電電梯。結束參

觀後，原路走到外面，感謝門口的謝小姐親切的問候。這趟孝親的小旅行順利 

感謝服務中心的服務人員非常友善親切，主動幫助遊客。 

新北市民不用購票的資訊希望可以在購票處可以明確說明，因為到出示才發現

不需要付錢 

裡面的礦工便當太貴了 

路牌指示不太清楚，有時候會不了解黃金館要如何走，各館的的方向指示牌下

可以加入距離以供參考 

路線地圖可以印在票根上 

遊客中心人員很親切 也會主動詢問是否需要寄放行李 很讚 

遊客中心服務人員態度親切、協助輪椅租借和館內路線動向指引，非常感謝！ 

遊客中心的 2 位服務人員都非常親切～～很讚賞她們😁😁林莉小姐跟另一個

小姊姊人都超好😄 

遊客服務中心人員非常親切，雨天全身淋濕了主動提供吹風機、衛生紙、愛心

傘，很意外服務這麼周到，避免了感冒，非常感謝！！！參加了 3/24 早上十

點的導覽，導覽徐老師講了很多有趣的故事，也非常貼心的關注我們時間上的

需求，了解了之前走馬看花都不知道的歷史脈絡還有金瓜石迷人的地方，也讓

同行的馬來西亞朋友對這裡也一起留下來很好的印象。謝謝你們的維護與服

務。很喜歡這次的參觀體驗。 

遊客服務中心的小姐人很好！ 

滿讚的 

整體環境良好，乾淨。服務人員親切熱情。希望能夠宣導一下寧靜環境，創造
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一個舒適、看展的地方… 

貓咪好多好棒 

貓貓很可愛 

謝謝 6 月 21 日上午 10 點團體導覽的工作人員。 

謝謝工作人員，展覽內容非常詳細，收穫良多 

謝謝各位服務人員的親切與體貼，尤其是在金屬工藝館/淘金館/遊客中心，讓

我們家庭倍感溫馨，且小孩感受到被照顧，真心感謝 

謝謝服務中心人員親切協助寄物服務 

謝謝旅客中心的工作人員～態度非常親切！ 

謝謝遊客中心的小姐幫我們處理行李寄放，態度很友善也很有耐心🥰 

擴及到祈堂路標示，可再加強與刷明顯~~~ 

礦工便當很好吃 
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